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2. Проблема наукового осягнення буття Бога

Наталія Мосійчук, Микола Кітов
Національний університет харчових технологій

Вступ. Співвідношення «Людина-Бог» є однією із ключових проблем філософії, 
адже існування Бога є найбільшою загадкою людства, яке й досі не можна 
підтвердити чи довести за допомогою методів наукового пошуку.

Відчуття чогось надреального, деяких вищих сил, які панують над людиною і 
Всесвітом, з ’явилося в людей ще до винекнення науки, філософії та релігії. Людство 
змогло інтуїтивно, десь на підсвідомому рівні, осягнути існування таких непізнаних 
сил як Бог. Однак, навіть не довівши цього факту, наука все ж  і не заперечує його 
існування.

Той факт, що людина в змозі сприйняти вже саму ідею буття Бога, сам по собі 
може бути достатнім свідоцтвом його буття, тому що концепція про Бога виникає в
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результаті такої таємничої здатності людини, як уява. Жодна жива істота на Землі, 
окрім людини, не здатна знаходити підтвердження таким абстрактним речам як буття 
Бога лише за допомогою такої здатності як уява. Широта, яка при цьому 
відкривається, абсолютно неосяжна. Лише завдяки досконалій уяві людини виникає 
можливість духовної реальності та визначення великої істини, що Бог знаходиться 
всюди і у всьому, та живе в наших серцях.

Матеріали і методи. Питання існування Бога, як єдиної універсально-кінечної 
причини існування світу і людини в цьому світі, є також центральною проблемою 
релігії та релігійного світогляду, однак релігійна віра не потребує доказової 
аргументації цього буття. Тому можна сказати, що Бог має статус субстанції, тобто 
причину власного існування має в самому собі.

Буття має надзвичайно абстрактний зміст, однак з його допомогою можна 
зафіксувати основні моменти факту наявності, існування будь-чого чи будь-кого, на 
відміну від неіснування, та позначити найбільш загальні характеристики об’єктів, що 
перебувають в стані буття. Філософська категорія «буття» говорить так: перш ніж 
щось характеризувати, об’єкт повинен бути, тобто перебувати у стані буття.

Заперечення буттєвості об’єкта означає його перехід у стан небуття, а розмови 
про небуття є безпредметними, вони пов’язані лише з фантазією та уявою.

Р езультати . За допомогою ідеї завжди можна вийти за межі реально існуючого 
та побачити об’єкт таким, яким він може бути, але науковий світогляд вимагає 
пізнати непізнаване, а не сліпо слідувати за своїм віруванням, як це робиться в 
релігійному світогляді. Однак, не дивлячись на такі протиріччя в методиках пізнання, 
між наукою і релігією відсутній конфлікт в осягненні Бога. Августин Бір говорить: 
«Якби навіть сталося науці і релігії поринути в протиріччя, гармонія в їх взаєминах 
незабаром відновилася б через взаємопроникнення на основі точніших даних» [1].

М.О. Бердяев зазначав, що єдиноможливим шляхом осягнення Бога є осягнення 
людини, тобто людина осягне суть Бога лише через розуміння власної сутності. Існує 
безліч концепцій обгрунтування існування Бога. Деякі з них говорять про те, що основ­
ною рушійною силою є саме Бог, який мислиться як безпочаткове начало світу. За Сково­
родою -  Бог являє собою розлитий в універсумі дух, космічний розум, добро і красу.

Філософія обґрунтовує існування Бога, надаючи філософських аргументів на 
користь реальності буття Бога засобами логіки зв’язку раціонально-філософських 
суджень, що мають у своїй основі людський досвід. Тобто, з трьох головних джерел 
релігійного вірування в існування Бога (прозріння, розуму і досвіду), філософсько- 
теологічні спроби засвідчити його існування грунтуються на досвіді й розумі.

Для наукового обґрунтування існування Бога потрібно використати поняття 
«доказ» і «аргумент», які не слід розуміти ні у співвідношенні з класичною 
філософією, ні за аналогією з природничо-науковим чи математичним доведенням. 
Ці поняття покликані засвідчити певну проблематичність теоретичного 
обґрунтування та наукового доведення існування Бога.

Отець Павло Флоренський говорив, що науковець філософствує за допомогою 
наукових термінів або понять, тобто за допомогою мисленнєвого осягнення дійсно­
сті, але осягнення вищих сил можливе лише за допомогою уяви, тобто чуттєво- 
мисленєвого пізнання. Поняття дозволяють більш глибше та конкретніше осягнути 
певні явища дійсності, проте за їх допомогою не можливо уявити трансцендентне.

Висновок. На даний час, наука не взмозі за допомогою своїх методик довести 
існування Бога, однак вона і не заперечує такого факту, адже логічно, що колись не 
знали про те, що світ складається з атомів, проте сьогодні людство це знає та 
досконало розуміє. Значить логічно припустити, що колись наука все ж зможе



осягнути і довести існування надприродніх сил, потойбічних світів та Бога. Певні 
розробки методик та доказів такого непізнаного вже є й сьогодні, однак на даний час, 
повністю це довести людству ще не під силу, адже потрібно створити зовсім нову, 
принципово відмінну методику пізнання непізнаного.
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